



张村河片区最后城中村将改造

中韩社区开始签订搬迁补偿协议 崂山区提前实现主城城中村清零

本报7月16日讯 崂山区张村河片区是青岛市城市更新和城市建设三年攻坚行动的“重头戏”。今天,崂山区张村河片区中韩社区村庄改造搬迁安置补偿协议签订工作正式启动。

中韩社区位于合肥路以北,科苑纬四路以南,海尔路两侧,涉及居民450余户。协议签订期限自7月16日至7月22日。现场签约的居民,都对故居焕新颜充满憧憬,对未来的周边规划充满期待,能如期住上新楼房是大家共同的期盼。有些老年居民长年生活在城中村中,如今安享晚年,老有所盼,喜悦之情溢于言表。

自2022年城市更新和城市建设三年攻坚行动以来,崂山区已顺利实施了13个社区村庄改造,中韩社区是张村河片区12个社区中最后一个改造社区,项目实施后,崂山区将提前完成三年攻坚任务,实现主城城中村清零。



中韩社区启动搬迁补偿协议签订。

2023年,崂山区委区政府确定为“突破提升年”。崂山区强力攻坚总投资1006

亿元的196个城市更新建设项目,年度计划完成投资约156亿元,其中重点突破张

村河片区剩余的文张、张村、枯桃、中韩4个社区拆迁改造,以及金家岭街道王家村拆迁,实现村改“三年任务、两年完成”,计划实现最大城中村“清零任务”。

张村河流域生态环境治理和综合开发建设,围绕“水脉智谷”总体定位,修改完善张村河片区城市设计、景观设计,2023年完成核心段河道清淤工作和过河管线等基础治理性工程。

据悉,张村河片区位于崂山区西北部,与市北区、李沧区毗邻,处于崂山区的南北相承地带,总面积约28.6平方公里。片区地处崂山西麓,东、南、北三面临山,中部张村河自东向西入海,蜿蜒曲折,整体呈“山河谷地”格局,山水禀赋优越,拥有宝贵的自然资源和天然景观带,是青岛主城区规模最大的可成片更新改造区域。张村河片区城市设计方案,将体现青岛特色和崂山形象,一直备受关注。(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 梁太宏)

推进老城蝶变 加速新城崛起

莱西市望城街道以城市更新助推营商环境再优化



本报7月16日讯 今年以来,莱西市望城街道以城市更新和城市建设三年攻坚行动为契机,坚持把征迁清障工作作为保障项目建设、拓展发展空间的重要基础性工程,全局谋划,协同调度,靠前服务,全力推进老城蝶变、新城崛起,营造便利化的营商环境。

早在2021年,就有辖区群众反映,如今道路上的车辆越来越多,在上下班高峰经常出现交通堵塞,导致多起交通事故。为优化交通路网,加快构建内通外联的交通格局,望城街道加压推进黄岛东路建设工程及苏州路(七星河改道)工程,持续打通未贯通道路。在端午假期期间,全体清障工作人员主动放弃休息时间,加班加点,直插一线,持续

开展道路沿线障碍物拆除和清理工作。清障工作预计7月中上旬结束,项目拟于7月底施工建设,12月底竣工。通车后将有效缓解杭州路、南京路等道路交通压力,缩减周边企业职工通勤时间,满足周边居民和企业的通行需求。

医疗是民生工程的重中之重,医疗水平也是未来城市竞争的关键因素,莱西综合医院总投资52亿元,总建筑面积28.49万平方米,设置床位1500余张,建成后对于街道乃至莱西市的民生、经济、城市建设等方面将起到巨大的提升与推动作用。针对清障难点问题现场答疑,望城街道最大限度保障老百姓的利益,为推进综合医院开工建设打下了坚实基础。据了解,清障工程共涉及后塔、东水道、西水道3个村163户,截至目前已顺利签约128户,进度完成80%,标志着综合医院项目进入攻坚阶段,预计7月底清障工作基本结束,10月份正式开工建设。(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 魏康)

抱团发力,慢病防治有了“主心骨”

我市成立中西医结合学会慢病防治与管理专业委员会

本报7月16日讯 15日,青岛市中西医结合学会第一届慢病管理专委会成立大会暨学术会议在城阳区顺利举办。大会投票选举产生了青岛市中西医结合学会第一届慢病管理专委会,其中主任委员1名,副主任委员12名,委员129名,青岛市城阳区人民医院内分泌科主任饶小胖教授当选为主任委员,万美燕、卢琳、宁锋、刘元涛、齐玉霞、孙响波、杨延芳、张文忠、张磊、郭玉岩、曹建华、戴丽娜等12位专家当选为副主任委员,学会秘书由王鹏、崔莹担任。

青岛市城阳区卫生健康局党组书记、局长付坚强在致辞中指出,近年来城阳区紧紧围绕“健康城阳”建设,加强中西医结合协同发展,全面推进“西学中”行动,着力构建上下联动、医防融合、中西医并重的慢病防治体系,为慢病人提供全生命周期的健康服务,不断提高慢病的规范管理率、治疗率、控制率,降低并发症的患病率,惠及城阳区八万余名慢病人。



青岛市中西医结合学会慢病防治与管理专业委员会成立。 栾丕炜 摄

青岛市中西医结合学会副会长兼秘书长、青岛市海慈医疗集团党委委员王莉教授表示,希望专委会专注学科内涵建设,中西医并重,守正创新,更好地统筹协调全市慢病管理工作,使我市慢病管理工作形成整体化、一致性发展步伐,更好地为慢病患者提供服务。专委会的成立必将促进我市慢病管理的中西医结合优势资源整合,推广先进的治疗理念和技术,提高我市慢病防治管理工作水平。(观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜 通讯员 李春燕)

打造居民满意幸福家园

平度市凤台街道聚力建设高品质南城中心

本报7月16日讯 增进民生福祉,擦亮为民底色。今年以来,平度市凤台街道锚定“美好凤台”发展目标,坚持量力而行,尽力而为,用实干铸就人民满意,以担当织密民生保障,聚力建设高品质南城中心,打造居民满意的幸福家园。

教育事业蓬勃发展。新台路小学、开发区小学改扩建项目建成投用,新台路中学已完成竣工验收,计划9月开学投用,奥体小学正在加紧推进。目前,街道已累计落成学校45处,集幼、小、中学于一体,基本形成了与南城中心相接轨的教育资源条件。

医疗资源持续提升。平度市中医医院新院区建设项目、正大光明眼科医院项目进展顺利,建成后,将与青大附院胶东医疗中心、妇幼保健院等形成“医疗高地”,进一步完善辖区医疗基础设施,共同促进卫生事业的发展。

民生保障成效显著。凤台街道为1652名80岁老人发放体检补助近25万元。关心关爱残疾人士,为辖区重度残疾人士每月发放护理补贴10.5万元、生活补贴3.54万元。

城乡环境生态宜居。凤台街道树牢生态优先原则,完成北京路等多条道路节点及2020公园的绿化美化工作,加快推动公园城市落地。用足绣花功夫,拆除违建3000平方米,推进宝台路、金台路等10条道路新建翻建工程,高标准建设深圳路口袋公园项目,打造城市“微景点”,提升宜居生活品质。

文体服务多点开花。依托新时代文明实践站,培育“五为”特色志愿服务品牌,开展美化环境、文明交通等志愿服务活动300余次,打造“助老食堂”“星光社区大讲堂”等特色志愿服务活动。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 宗绪昌 滕捷 杨振华)

爱青岛,报料帮她更整洁!

“随手拍”调度城市“美颜师”



7月13日,“文明青岛随手拍”平台积分奖励功能上线,市民拍照报料,不但能及时解决身边的问题,还能领到暖心红包!连日来,每天都有大约100多位市民领到总额约8000元的报料红包,市民参与文明城市共建共治的热情持续升高。

啤酒节启幕,夜经济繁荣。夏天来临,生活垃圾能否得到及时清理仍是市民关注的热点。垃圾冒溢堆积地面、垃圾桶盖未封闭,倘若不能及时处置,有碍市容市貌不说,还极易滋生蚊虫,产生异味。要是您也遇到类似的生活小烦恼,不妨举起手机“咔嚓”一下,拍照上传“文明青岛随手拍”小程序,就可督促职能部门尽快解决治理“盲点”。“我们小区垃圾桶的垃圾都漫出

来了,看着就很闹心。社区群里有人推荐过‘随手拍’小程序,我就按照操作提示,拍了远景和近景照片上传,希望相关部门能够及时处理。”刘女士家住平度市福乐花苑,近日她发现小区垃圾桶未密闭,并且存在垃圾桶冒溢未及时处理的现象,便通过“随手拍”小程序将问题上传。等再次经过时,刘女士发现垃圾已经被清理干净,相关区域也进行了消毒。

据了解,刘女士反映的线索由凤台街道办事处处置,相关部门接到线索后迅速派出工作人员进行清理、消毒。下一步,街道办事处将进一步加大辖区内环境卫生的巡查力度,安排专人负责,做到接诉即办、为民解忧。观海新闻/青报全媒体 记者 刘文超



扫描二维码 进入“文明青岛 随手拍”平台。